
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah  : SMP Negeri 3 Banyuwangi 

Mata Pelajaran : IPS 

Kelas/Semester : VIII  / 1 (ganjil) 

Tema  : ASEAN 

Sub Tema :  Letak Geografis ASEAN 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 60 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui Model Problem Based Learning peserta didik diharapkan : 

➢ Mampu menganalisis letak geografis negara negara ASEAN  

➢ Mampu menyajikan hasil analisis tentang ciri- ciri  negara – Negara ASEAN  

dengan baik. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahulua

n 

1. Mengucapkan salam, mengecek kehadiran siswa melalui 

aplikasi whatsapp berdoa, menyanyikan lagu nasional, 

dan absensi. 

2. Memberi motivasi dengan bertanya terkait kesehatannya 

3. Guru menyampaikan kompetensi yang akan dicapai  

4. Guru menyajikan teknik pembelajarannya 

10 menit 

Kegiatan 

Inti 

Creativity Thinking and innovation 

• Guru menayangkan Peta Asia Tenggara melalui zoom 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Peserta didik membuat pertanyaan dari hasil pengamatan 

ilustrasi gambar. 

• “Bagaimanakah cara menentukan batas – batas 

wilayah Asia Tenggara? 

 

Collaboration 

Peserta didik berbagi peran/tugas dalam kelompoknya untuk 

menyelesaikan masalah setelah guru menetukan kelompok 

diskusi via aplikasi WA. 

 

Critical Thinking and Problem Solving 

Guru mendorong peserta didik untuk mengumpulkan data 

dan informasi dari berbagai referensi atau sumber, untuk 

mendapatkan penjelasan negara- negara ASEAN  dari yang 

tertua hingga termuda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 menit 

 

Kawasan ASEAN terdiri dari 11 negara  

dapatkah kalian menentukan kondisi 

geografis Negara- Negara di kawasan 

Asia Tenggara? 



Collaboration 

1. Masing-masing kelompok berdiskusi untuk menentukan 

letak geografis ASEAN 

2. Guru membantu peserta didik dalam merencanakan, 

menyiapkan, dan menyajikan laporan hasil solusi 

pemecahan masalah 

Communication  

1. Guru meminta peserta didik melakukan presentasi untuk 

menyajikan hasil laporan yang telah mereka buat kepada 

teman-temannya. 

2. Melakukan refleksi terhadap hasil pemecahan masalah 

yang telah dilakukan. 

3.Membimbing peserta didik membuat kesimpulan kegiatan 

pembelajaran 

Penutup ▪ Guru melaksanakan umpan balik di WAG / di forum 

▪ Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan 

berikutnya. 

▪ Peserta didik mengucapkan salam penutup kepada 

gurunya. 

 

 

5 Menit 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian Sikap: Observasi/Jurnal;  Penilaian Pengetahuan:  Tes Tulis, Penugasan;  

Penilaian Keterampilan: (1) Unjuk Kerja Kegiatan diskusi dan presentasi 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

        

MATERI POKOK    : Letak Geografis ASEAN 

Nama Kelompok ( Anggota ) : ………………………………. 

Kelas      : ………………………………. 

 

1. BSE IPS Kelas 8 Kur 13.Depdikbud,2017 di Googleclassroom 

2. Media online tentang negara – negara di Asia Tenggara. 

3. Wikipedia.Org 

 

Prosedur Kerja /Tugas 

1. Bentuklah kelompok 3-4 orang. ( Kerjakelompoknya menggunakan VC WA ) 

2. Bacalah Buku Paket halaman 3-4 

3. Bacalah website ,https://id.wikipedia.org/wiki/Asia_Tenggara. 

4. Fokuskan perhatian pada geografis ASEAN dan negara – negara Asia Tenggara 

daratan dan lautan 

5. Kerjakan Perintah guru di bawah ini! 

6. Presentasikan melaui aplikasi Whatsapp atau zoom atau google clasroom 

7. Laporkan hasil kerja kelompokmu.kepada guru. 

 

BERIKUT INI TUGAS SISWA 

No Negara 
Batas 

Wilayah 

Dua  Kelompok ATD & ATL 

Asia Tengara 

daratan 

Asia 

Tenggara 

Lautan 

Keterangan 

1 Indonesia     

2 Singapura     

3 Malaysia     

4 Thailand     

5 Myanmar     

6 Laos     

7 Kamboja     

8 Vietnam     

9 Brunai Darussalam     

10 Filipina     

11 Timor Leste     

 

 



 

Tugas ke.2 

Pertanyaan : 

Apa arti ciri – ciri negara – negara ASEAN berikut ini! 

NO PERNYATAAN JAWABAN 
CONTOH NEGARA 

YANG DIMAKSUD 

1 Compact   

2 Fragmented,   

3 Elongated   

4 Protruded,   

 


